

ARTICULO DE LLOYD GEORGE

COLABORACION EXTRANJERA

EL FRACASO DEL DESARME

La dimisión de lord Cecil era inevitable después del inconcebible pastel de la conferencia naval de tres potencias. El desarrollo del asunto, desde el principio hasta el final fue una prueba más—si es que semejante prueba era necesaria—de la estupidez con que a veces se manejan los problemas más graves de las grandes naciones. Resaltamos en la gran guerra, no por las terribles atrocidades sino por la ineptitud de los torpes. Es demasiado pronto todavía para predecir los resultados de la frágil conferencia naval. La desventura puede ser desviada por una sabiduría superior a la que demostraron los proyectistas de la conferencia. Si no sucede así, las consecuencias pueden ser graves para el porvenir de la humanidad, y todo por falta de la ordinaria inteligencia en los negocios entre promotores y participantes. Si cierto número de industriales se hubiesen reunido para discutir una combinación de la industria de tubos de caño por caso, habrían realizado cuidadosas exploraciones preliminares acerca de las posibilidades y proposiciones. En cambio en Ginebra, se reunieron las potencias como si hubiesen llegado a una merienda fraternal para cantar el "espíritu" de la paz.

Como muy natural, es posible que el ministro (alemán) de Negocios Extranjeros quiera discurrir de una manera general con sus colegas de los países aliados, pero ciertamente se le da cuenta de que sería inoportuno plantearlo actualmente en términos precisos, puesto que no puede ser decidido mientras Alemania no esté determinada a suministrar, desde el punto de vista de las garantías materiales, y desde el punto de vista de la seguridad, el equivalente necesario de semejante sacrificio por parte de los aliados...

Esto significa la prolongación del período de ocupación durante otro cuarto de siglo. Imaginad algún que una gran nación como Alemania pueda tolerar una soldadesca extranjera en su suelo durante una regeneración, sin recurrir a todo expediente para liberar a la patria de tan intolerable humillación? El creciente renacimiento de incidentes de los incidentes llevarán a la represalia. Este es el camino de una guerra inevitable.

Tenemos después la turbulenta cuestión de las fronteras orientales de Alemania. Tanto Inglaterra como Italia rehusaron en Locarno garantizar esas fronteras. Alemania ha aceptado las fronteras orientales que le fueron impuestas en 1919 y propone discutir la justicia de sus fronteras orientales. La paz de Europa depende de si, al llegar el tiempo en que la demanda alemana sea presentada, la autoridad ejercida por la Sociedad de Naciones será suficiente fuerte para decidir el asunto de la revisión e imponer su fallo a las partes en disputa.

En otro extremo de Europa, Albania es una fuente de perpetua ansiedad. Italia y Yugoslavia no han resuelto todavía su última disputa sobre aquel país montañoso y volcánico. Las dos se miran con recelos, suspicacias, y creciente desconfianza y disgusto. Todo movimiento de Italia o de Yugoslavia en dirección de Albania es considerado por el país opuesto como un desafío. Estas explicaciones de China, está desarrollando infinitas posibilidades de malestar. Los intereses de poderosas naciones se ven afectados, menoscabados, y pisoteados en todas las provincias de aquel vasto país. Fue fácil intervenir en la fuerza, cuando prácticamente sólo estaba interesada una potencia, o cuando las potencias podían dividirse a China en esferas de influencia. Más difícil es intervenir por el país opuesto.

Si mañana se declarara la guerra entre los beligerantes de 1914, podrían ponerse en el campo de batalla dos veces más hombres de los que fueron movilizados en Agosto de 1914. El número de los movilizados en aquel entonces fue el mismo que el de hoy. Pero el vasto equipo de 1918 existía todavía—en todas partes excepto en Alemania, y los cañones, tanques, aeroplanos, gases asfixiantes, todo se mantiene al día—completado, desarrollado, mejorado. Las naciones europeas han pedido dinero prestado para comprar las armas de guerra. Y Norteamérica ha realizado en su eficacia guerrera un aumento más formidable, comparado con 1914, que cualquier otro país.

En honor a Inglaterra se ha de decir que sólo el Imperio británico ha reducido substancialmente sus fuerzas navales y militares en relación a 1914. El enorme aumento en los hombres enviados para la guerra se oculta entre una masa de detalles acerca de las leyes de conscripción de los diversos países. Tan sólo los expertos son capaces de llegar a los hechos a través del emaranillado de las ordenanzas. El incremento de la Sociedad de Naciones acerca de los armamentos europeos ha sido compilado a base de los informes presentados por las naciones, ansiosas de ocultar a la Asamblea la magnitud de sus ejércitos. El hecho es que hoy día hay en Europa al menos siete países, cada uno de los cuales puede reunir bajo su bandera más de un millón de hombres armados, y al menos tres de ellos pueden doblar e incluso triplicar esa cifra. Por esto es que todos los estados de la paz, a cualquier país o partido a que pertenecieran, con el programa, lo que hace a preparar. Así es que, las naciones, o bien tienen que armarse o armar. No hay términos medios. No es posible asegurar la paz limitando el arbitraje a cuestiones de menos importancia y confiando el resto a la suerte de las batallas. Existen cinco o seis problemas principales, cada uno de los cuales puede llevar a la guerra, y ni siquiera en uno de ellos las naciones interesadas están dispuestas a someterse a la dominación de la Sociedad de Naciones ni del Tribunal de La Haya. Enumeremos esas enojosas cuestiones.

Tenemos en primer lugar el problema de la evacuación de Renania. Esta constituye una creciente amenaza a la benevolencia y a la paz entre dos de las naciones más formidables del mundo. Según el tratado de Versalles, los períodos de diez y quince años de ocupación debían de ser reducidos a Alemania cumplida. Deben ser obligaciones previstas por el mismo tratado. Su adición en el Consejo de la Sociedad, verificada el año pasado, fue un reconocimiento, por parte de los aliados, del desempeño fiel de sus onerosos compromisos. M. Briand, en el significativo discurso que pronunció el otro día, rindió tributo de justicia de una manera como Alemania va cumpliendo sus promesas. El espíritu de las obligaciones es como la fe sin obras. Existen fatídicas indicaciones de que el partido que gobierna en Francia no tiene la intención de retirar tropas de Renania. Ni siquiera al final de los períodos estipulados. Al mariscal Foch no hay que le saque de la cabeza que la ocupación de las cabezas de puente del Rin es esencial para la seguridad de Francia. Siempre se ha sospechado que M. Poincaré, en su carácter de jefe de la fuerza militar, no está en este punto con sus suscitadas. Una nueva cuestión es suscitada ahora: la de las garantías militares por los países dispuestos en el plan Dawes. He aquí lo que dice el órgano oficioso del aquí Orsay.

En cuanto al asunto de la evacuación de Renania, que los alemanes desean particularmente...

miento en corporación. Luego se celebró en su honor un te que resultó brillantísimo.

Como "El Correo Español" desmintiese, en nombre de D. Carlos, la aprobación de éste a los trabajos que se realizaban en Cataluña, el cabellella Fernando Adelantado publicó un comunicado afirmando que el Pretendiente era un sinvergüenza, ya que estaba de acuerdo con él y con el general Moore para preparar un alzamiento que se volvía atrás, en vista de que las cosas iban mal.

DE SOCIEDAD

Por el secretario de la Diputación provincial don Maximiliano Dafonte y su socio, y para su sobrino el culto médico de la Beneficencia Municipal don Javier Sánchez Alonso, fue pedida la mano de la bella señorita Angela Seoane.

La boda se celebrará en fecha próxima y los novios están recibiendo muchos parabienes a los que unimos el nuestro muy cordial.

En el partido celebrado ayer del concurso de tenis en el parque del Sporting Club, Carmelina G. Ramos venció a Concha Torrado por 6-2-6-2.

Para hoy

Hoy se juzgará la final de singles de señoritas entre Luisa Puentes y Carmelina G. Ramos, a las cinco y media de la tarde.

UNA NOTA

El viaje de los Reyes

En el Ayuntamiento facilitaron ayer la siguiente nota:

"Autorizadas referencias recibidas por el alcalde confirmaron la grata noticia de que en su anunciada visita de S. M. el Rey a esta ciudad lo acompañará su augusta esposa.

El señor Casás transmitiendo el deseo que expresaron distinguidas damas, ofreció honrase a la Coruña la reina Victoria que hasta ahora no había tenido ocasión de dispensarnos tan elevado honor.

Los reyes vendrán como se hizo público a bordo del "Jaime I" el 23 por la tarde o el 24 por la mañana. Oportunamente se fijará la fecha y la hora.

Ayer se reunieron los concejales que constituyen la Comisión Permanente, bajo la presidencia del alcalde, para cambiar impresiones acerca del programa a desarrollar con tan faustos sucesos y hoy se reunió el Ayuntamiento para el cumplimiento. Asimismo las Comisiones y elementos que han de cooperar a la gestión de los actos que hayan de verificarse con motivo de la visita regia a nuestra ciudad iniciaron sus trabajos y es de confiar que su brillante éxito coronará el entusiasmo y el esfuerzo de todos.

Hay el propósito de iluminar todo el frente de la Marina desde la Dársena; y el alcalde encarece para ello la cooperación del vecindario. En general esta iluminación podrá formarse por farolillos colocados al exterior de balcones y galerías que miran al puerto. El Ayuntamiento encargará el número necesario que pondrá a disposición de quienes habitan en las viviendas de dicha zona. La Diputación ostentará una magnífica iluminación en la fachada posterior de su edificio y el propio harán los Bancos locales. El alcalde se ha dirigido con igual objeto a los propietarios del "Atlántic Hotel", "Restaurant Alfonso" y "Terraza".

Hoy se reunirán en el Palacio municipal los señores que constituyen la Comisión designada para el recibimiento de los monarcas, por mar, y la que ha de organizar la serenata marítima, para la cual ofrecieron su concurso el Ayuntamiento, las Sociedades de recreo, Club Náutico, Asociaciones de Consignatarios y buques pesqueros y otros importantes elementos.

La Junta de obras del puerto se encargará de instalar una espléndida iluminación de su zona."

LA CORRIDA DE TOROS

Parece que no se podrá celebrar la corrida de toros que se proyectaba en honor de los Reyes.

Tenia la Diputación provincial especial empeño en celebrar este festival, porque daría ocasión a que diez mil almas reunidas tributase a los monarcas un homenaje, pero quería también que la corrida se organizara a base de Belmonte y el triunfo no tiene ya libre la fecha del 23.

Esto aparte, aún no se sabe con certeza el día de legada de don Alfonso y los toreros de primera fila no pueden perder una fecha esperada.

Belmonte, a quien en principio se había hablado para venir, contestó aceptando si se le indicaba el día exacto de la corrida pero como de aquí no se le dio respuesta categórica, porque se ignoraba y se ignora aún todo cuanto se refiere a la llegada, permanencia etc. se escrituró por tres festivales que se celebrarán en los días 23, 24 y 25 del actual en Eoija y otras ciudades.

Descartado Belmonte y por la misma razón Marcial Lalanda, se ofreció a la Diputación otro cartel con Simao de Veiga, el "Gallo", "Valencia II" y Márquez y sobre esta propuesta decidió hoy la Comisión provincial.

Como el tiempo apremia, pues solo faltan ocho días, la resolución que se adoptará tendrá que ser hoy.

Preparativos en Vigo

Esta tarde se reunieron en el Ayuntamiento las entidades locales para tratar sobre la próxima visita del rey.

Acordaron nombrar una comisión, que se encargue de redactar el programa de los agasajos.

El moirara llegará a Vigo el día 25, por vía marítima.

EN SIGRAS

Vuelco de un automóvil

A las tres de la tarde del día 14 del actual sufrió un accidente en Sigras el automóvil de línea número 1810, de la matrícula de la Coruña.

Por haberse roto una ballesta del eje delantero, al tomar una curva no obedeció el volante de dirección y el vehículo se fue a la cuneta, volcando del lado derecho.

De los 24 viajeros que conducía el coche solamente una llamada Antonia Campos, de 66 años, vecina de Ordes, sufrió una ligera erosión en una mano, a consecuencia de la rotura de un vidrio.

Este número ha sido visado por la censura

LA APERTURA DE TRIBUNALES

(POR TELEFONO) Madrid 15.

UN ACTO SOLEMNE

Bajo la presidencia del ministro de Gracia y Justicia D. Galo Ponte, se celebró esta mañana con la solemnidad acostumbrada el acto de apertura de los Tribunales.

A la derecha del ministro de sentaban el presidente del Tribunal Supremo señor Bermejo y los de Sala Sres. Zabala y García Góveda y a la izquierda, los también de Sala Sres. Martín de la Barchana de Guizur y el fiscal del Supremo señor Crehuet.

HABLA EL SEÑOR PONTE

El ministro declara abierta la sesión y ordenó al secretario que leyese los artículos de la ley orgánica pertinentes al caso.

Seguidamente dice que va a dar lectura del discurso del presidente del Tribunal Supremo, porque una afección a la vista impide hacerlo a su autor.

Elogia al presidente de aquel alto tribunal, rinde un homenaje al poder ejecutivo y judicial y muestra admiración por el presidente y maestro.

EL DISCURSO

Comienza éste con un preámbulo emotivo recordando el instante en que fué elegido juez.

Recoge las palabras del Padre Feijóo dirigidas a un juez novel, en las que hay un aviso como el siguiente:

No hay paisanos, amigos ni parientes. No has de tener patria, ni carne ni sangre separada de la razón de juez. A nadie puede extorsión el que deje de tener patria y el juez ha de ser severo sin traspasar los límites de la prudencia. Si los traspasa se convierte en enemigo de la Justicia que está encargado de administrar.

Es un hecho fatal e irremediable el que hemos de comparecer criminales y empujados ante el juez de la eternidad para dar cuenta del mal que hayamos hecho."

Dedicó un recuerdo a su antecesor en la presidencia del Tribunal Supremo señor Torneo.

Agradece al ministro de Gracia y Justicia el honor que le dispensa haciendo que sea el quien dirija la palabra en acto solemne.

Explica el tena del discurso, que es el siguiente: "Buena y mala fe en los negocios judiciales", y entra de lleno en el examen del mismo.

Canja a la Justicia, que está representada por un rol esplendoroso, intimamente unida a la idea del Derecho.

Examina lo que es la buena fe y la mala fe.

Para mí—dice—mala fe es todo aquello que conspira contra la verdad. El juez, por la honra, dignidad y delicadeza de su función, necesita que le expongan los hechos como son en su realidad perfecta, para que el derecho tenga una aplicación acertada.

La buena fe profesada y ejercitada como hábito, hace innecesarias costosas garantías normales en los contratos, motivadas por desconfianza de unos hombres hacia otros.

Estudia diversos casos de dolo en contratos de arrendamiento y en contratos aparentes de sociedades mercantiles.

También estudia la buena y mala fe en el procedimiento judicial.

Estudia igualmente lo que suponen los escritos de rúpica y dúplica.

Termina diciendo: "me queda en el alma el grato recuerdo de esta solemnidad y en el corazón el sentimiento de perpetua gratitud."

LA MEMORIA DEL FISCAL

El secretario del Supremo da lectura a unos cuadros sinópticos y seguidamente el fiscal lee la memoria reglamentaria. Alude a las retribuciones mezquinas de los funcionarios de las carreras fiscal y judicial.

Cree que es llegada la ocasión de aumentar los sueldos, pues el Erario puede imponerse el sacrificio que este supone, ahora que disminuyeron los gastos de Marruecos.

La escasa retribución—dice—hace que se vaya por otros derroteros la juventud de abogados.

También se precisa ensanchar la cabeza del escalafón.

Opina que debe restablecerse la Sala cuarta del Tribunal Supremo y aumentar la dotación de personal para la Sala primera.

Entre las reformas que propone figura que los jueces puedan procesar siempre que lo pida el fiscal.

Sostiene que se precisa un nuevo Código de Comercio y que debe facilitarse la vida a los Bancos, Compañías, etc., pues éstos son síntoma de prosperidad y progreso.

También se necesita un nuevo Código penal.

LA REINA DE GALICIA

En los escrutinios celebrados por el Comité "Pro Casa Curros Enríquez" y los presidentes de las distintas sociedades que presencian la candidatura al reinado de Galicia en la fiesta celebrada el día 7 del corriente en los jardines de "La Tropicana", fué proclamada reina de nuestra región la gentil señorita Joaquina Lorenzo Pardo, presentada por la sociedad "Hijos de Pontevedra y su Partido" en representación de esta provincia.

Los votos alcanzados por esta candidata dieron un total de 38.57.

La signa en orden de votación y como primera dama de la reina la señorita Conchita González López, presentada por la sociedad "El Valle de Lemus" representando a la provincia de Lugo, con 12.340 votos.

En segundo orden, la señorita Elena Pérez Maceda, representando a la provincia de Orense, presentada por la sociedad "Ribadavia y su comarca", con 11.815 votos.

Le sigue la señorita García López, representando a La Coruña, presentada por la sociedad "Sobrado, Curtis y su Comarca", con 9.615 votos.

Y en cuarto lugar la señorita Juanita Pereira, representando a Pontevedra, por la sociedad "Hijos de la Estrada" con 2.600 votos.

Damas de la Reina fueron elegidas las encantadoras señoritas Pura Gallego Borrero presentada por la sociedad "Taboada y su Comarca", de Orense, con 6.860 votos, y Aurora Campos Rodríguez, presentada por la Sociedad Curros Enríquez de Celanova", de Orense, con 7.075 votos.

Entre los concurrentes figuraba el señor La Clerva, el cual expresó su gratitud por las atenciones del ministro. Hizo votos porque en el año venidero

SE REANUDAN LAS TAREAS

Esta mañana reanudó sus tareas el Consejo Supremo de Guerra y Marina. Asistieron todos los consejeros togados.

El general Feijóo aún no se ha posesionado de su cargo de consejero.

RUIZ DE VELASCO.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Un consumidor gravemente herido

Ayer, proximamente a las doce, ocurrió un desagradable accidente en la carretera del Pasaje, frente al fiadero de consumos de la Gaitera.

El consumidor Ramón Pardo, estaba recorriendo el interior de un automóvil que iba a entrar en la Coruña, y al ver llegar un coche al número 2.016—G, que también se dirigía a la ciudad con marcha bastante acelerada, se agachó para coger un farol que tenía en el suelo y hacer señas de que el segundo auto se detuviese.

No bien se inclinó, dando la espalda al citado vehículo, éste lo arrolló arrastrándolo unos metros.

Inmediatamente fué recogido el herido del suelo, y en el mismo coche fué trasladado sin pérdida de tiempo a la Casa de Socorro, acompañado por el cabo de consumos Andrés Ambrós Gómez.

En el citado establecimiento estaba de guardia el médico don José Lorenzo Agra y el practicante don José Mosquera, quienes procedieron a curar al consumidor, apreciándole las siguientes heridas:

Fractura comminuta de la tibia y peroné derechos, por su tercio inferior, de los huesos de la nariz y del tabique nasal, del maxilar superior, y del pómulo izquierdo, una herida contusa de seis centímetros de extensión en la región occipital que interesa el hueso, erosiones en la cabeza, una herida de dos centímetros en la mejilla izquierda y otra en la cara interna de la misma, pérdida de varios dientes, y una contusión en el codo derecho.

El estado del herido fué calificado de grave y después de atendido quedó ocupando la cama número 9 bis de la sala primera, en el Hospital civil.

Ramón Pardo tiene 48 años, está casado, con 6 hijos, y vive en el Recodo del Hospital número 4 piso bajo.

El automóvil causante de la desgracia es del servicio público y venía de Ferrol conducido por su propietario Ceferino Canda Mariño, que vive en la vecina ciudad.

En el coche venían los jóvenes Prudencio Gambeiro Domínguez, Avelino Aldondo Fernández y Antonio Penabaz Manso. Uno de estos había cobrado, según nos dijeron, las 1.500 pesetas de la Fundación Amboque parece ser que venían en plan de divertirse.

El coche sufrió la abolladura de uno de los faros y un guardabarros de la parte delantera.

Desde la Casa de Socorro se dió aviso por teléfono a la Comisaría de policía y esta puso lo ocurrido en conocimiento del juez de guardia, para la práctica de diligencias.

El conductor Ceferino Canda permaneció anoche en la Comisaría.

DE LA HABANA

NOTAS GALLEGAS

UN SANATORIO MODELO.—SERA EL MEJOR Y MAS IMPORTANTE DEL MUNDO

Están próximos a terminarse los estudios que se vienen haciendo para la construcción de la nueva casa de salud del Centro Gallego, en los terrenos que con una extensión de 430.000 metros cuadrados adquirió recientemente esta sociedad en la finca Vibora Park, con ese objeto.

Cuando estén terminados, vendrá a la Habana un ingeniero que es al mismo tiempo doctor en medicina y se ha dedicado con especialidad a la construcción de Hospitales en los Estados Unidos, que conocerá e informará con su experiencia en esta clase de construcciones, sobre las modificaciones que deban hacerse en los planos, para que posea el nuevo centro de salud todos los adelantos profilácticos, higiénicos y sanitarios, pudiendo asegurarse que será no sólo el mejor de Cuba, sino también el mejor del mundo.

El valor de la nueva casa de salud cuando esté terminada, será aproximadamente de unos cinco millones de pesos, según los cálculos de los técnicos que conocen el proyecto, que ha de ser sacado a concurso cuando estén terminados los estudios que se vienen haciendo.

Para dar mayores facilidades de acceso a la nueva casa de salud del Centro Gallego se construirá una estación de los tranvías de la Habana Central, y se hará además una gran avenida.

LA REINA DE GALICIA

En los escrutinios celebrados por el Comité "Pro Casa Curros Enríquez" y los presidentes de las distintas sociedades que presencian la candidatura al reinado de Galicia en la fiesta celebrada el día 7 del corriente en los jardines de "La Tropicana", fué proclamada reina de nuestra región la gentil señorita Joaquina Lorenzo Pardo, presentada por la sociedad "Hijos de Pontevedra y su Partido" en representación de esta provincia.

Los votos alcanzados por esta candidata dieron un total de 38.57.

La signa en orden de votación y como primera dama de la reina la señorita Conchita González López, presentada por la sociedad "El Valle de Lemus" representando a la provincia de Lugo, con 12.340 votos.

En segundo orden, la señorita Elena Pérez Maceda, representando a la provincia de Orense, presentada por la sociedad "Ribadavia y su comarca", con 11.815 votos.

Le sigue la señorita García López, representando a La Coruña, presentada por la sociedad "Sobrado, Curtis y su Comarca", con 9.615 votos.

Y en cuarto lugar la señorita Juanita Pereira, representando a Pontevedra, por la sociedad "Hijos de la Estrada" con 2.600 votos.

Damas de la Reina fueron elegidas las encantadoras señoritas Pura Gallego Borrero presentada por la sociedad "Taboada y su Comarca", de Orense, con 6.860 votos, y Aurora Campos Rodríguez, presentada por la Sociedad Curros Enríquez de Celanova", de Orense, con 7.075 votos.

Entre los concurrentes figuraba el señor La Clerva, el cual expresó su gratitud por las atenciones del ministro. Hizo votos porque en el año venidero

EN EL AYUNTAMIENTO

¿SE VA A REBAJAR EL INQUILINATO?

Ayer comenzó la sesión del Ayuntamiento con dos horas de retraso, o sea a las ocho de la noche.

En otros tiempos que no fueran los actuales, podríamos suponer que algo trascendental ocurría cuando con tanta demora se congregaban en público los ediles; pero en esta época del permamento y constante "se aprueba", aprobado" no era de esperar nada sobresaliente. Y sin embargo...

La sesión comenzó tan tarde porque los concejales estaban reunidos en el despacho del alcalde, borrado a cal y canto.

Se trataba, por lo visto, de discutir el presupuesto para el año próximo y prefirieron debatirlo en el comité en vez de darle un cuarto al pregonero. El caso es que permanecieron encerrados dos horas—y que no se sabe lo ocurrido entre ellos; pero desde el pasillo se oía animada discusión y se mencionaba mucho el impuesto de inquilinato.

Se nos asegura que hay latente una pequeña crisis, que no se planteará hasta que vayan transcurridos quince o veinte días y se afiance que la Comisión permanente está parando un surtidor en dos; pero no mejor resulta que todo ello son habladurías y que no ocurre nada.

Al pie de esta resaca verá el lector una nota facilitada ayer a los periódicos, que siendo explicar porqué el presupuesto general, que era en 1927 de 4.810.296'67 pesetas, se eleva en 1928 a 5.225.491'45, cifra definitiva después de la discusión de dos horas, pues el primitivo proyecto ascendía a 5.367.829'34.

La nota en cuestión que no aclara debidamente las causas del aumento del presupuesto, contiene sin embargo la afirmación de que se reducirán las tarifas del inquilinato. Algo es algo, si la promesa se cumple. En cuanto a los aumentos de gastos, esperamos a que el presupuesto pase a conocimiento del pleno y entonces podremos obtener datos amplios que puedan interesar al público.

Y después de este exordio, reñesemos lo ocurrido en la sesión de ayer.

ORDEN DEL DIA

Después de aprobada el acta de la sesión anterior se adoptaron los siguientes acuerdos:

Autorizar a don Pedro Veira Rodríguez para construir una casa en el camino de Nello a Vioño.

Transferir a nombre de la "Sociedad petrolífera española" la autorización otorgada a don Gabriel López de Compañón para conceder un surtidor de gasolina en la Avenida de la Marina.

Conceder quince días de licencia al oficial de secretaría don Manuel Alba Llamas.

Aprobar el presupuesto referente al traslado e instalación en la Plaza de María Piva de diez faros y ocho lámparas eléctricas de mil bujías.

Adquirir por 2.250 pesetas un caballo para conducción de cadáveres al cementerio.

Definirse de un oficio del gobernador civil agradeciendo el apoyo prestado a las colonias escolares que fueron a Negreira.

La Corporación, a propuesta del alcalde, acordó felicitar al gobernador por el éxito de su iniciativa.

Conceder 250 pesetas para el Homeopático a la vejez del marino.

Encomendar al arquitecto municipal la redacción de las bases para el concurso que se ha de anunciar con objeto de adquirir el mobiliario para el nuevo salón de sesiones.

Y dar el trámite reglamentario a los proyectos de presupuestos, exponiéndolos al público durante el plazo que señala el Estatuto.

La nota oficiosa a que se hace referenc, al, acerca del presupuesto, dice así:

El proyecto de presupuesto municipal ordinario de gastos e ingresos para el próximo ejercicio de 1928, que la Comisión municipal permanente acordó formular para someter al Ayuntamiento en pleno, después de transcurrido el reglamentario período de reclamaciones, asciende a la cantidad de 5.225.491'45 pesetas en gastos e igual cantidad en ingresos.

El aumento experimentado en los gastos con relación al presupuesto que rige en el año actual, es motivado en su mayor parte por las atenciones derivadas de las mejoras que se están llevando a cabo en la población, entre las que figuran el plan de saneamiento de la ciudad, la nueva casa de Socorro, el parque de bomberos, nuevo pabellón en el Hospital de infecciosos, etc.

Asimismo motivan el aumento de gastos los referentes al primer establecimiento de las instalaciones que se van a llevar a cabo para el aprovechamiento higiénico de los productos del barrido, haciéndose desaparecer el foco de infección que constituyen las actuales estercoleras en una de las principales entradas de la población.

También constituyen dichos aumentos algunas reformas en la guardia municipal y diferentes mejoras que se proyectan para el balneario de Ribazo.

En cuanto a los gastos que se incluyen en el presupuesto correspondiente como medios necesarios para atender los servicios antes mencionados, se cubren con el establecimiento de varios arbitrios con fines no fiscales gravando los vehículos con lantax de ancho inferior al reglamentario, el paso de bullos por aceras sin proteger éstos con planchas apropiadas y las casas que aun no cumplieron la obligación de que se hallan de acometer sus aguas negras a la red del alcantarillado.

También se crean algunos arbitrios sobre la prestación de determinados servicios y por aprovechamientos especiales, consiguiéndose con todo ello no sólo cubrir todos los gastos sino que además se reducirán las tarifas del impuesto sobre inquilinato.

Los presupuestos especiales de la zona de Ensanche y de la construcción del alcantarillado, que ascienden, respectivamente, a las cantidades de 190.000 pesetas y 401.889'32 no ofrecen novedad de importancia, advirtiéndose únicamente en el primero una rebaja en créditos reconocidos que se aprovechan para atenciones de obras públicas.

VIAJEROS

Regresó de Caldeas de Tuyo don Ricardo Salvo.

Salió para Santiago don Carlos Alonzo Roffignac con su familia.

Para Madrid, doña Matilde Lema.

Está en la Coruña el marqués de Riestra.

Teatro Rosalía Castro - Hoy, Viernes, a las 7 y media tarde y 11 noche

ULTIMAS y definitivas proyecciones de la grandiosa superproducción en dos jornadas, según la célebre novela de

D. VICENTE BLASCO IBAÑEZ

LOS ENEMIGOS DE LA MUJER

proyectándose completa, o sean las dos jornadas

BUTACA, Una peseta. -- GENERAL, 30 céntimos.

Mañana, Sábado: Formidable Estreno de la colosal superproducción, titulada: LOCURA TEATRAL, por Virginia Valli.

Comisión provincial

La sesión de ayer

LA CONFERENCIA DEL PADRE PALACIOS

Al abrirse la sesión celebrada ayer tarde por la Comisión provincial, el presidente señor Tenreiro dió cuenta a sus compañeros de las gestiones que hizo por conducto de los Padres Jesuitas de la Residencia de esta capital y del gobernador civil para que el Instituto Palacios, que regresa de América, diese el lunes último en el "Salón París" la conferencia sobre la lepra que hemos reseñado y exhibiese la película impresionada en Puerto Rico, por ser el asunto tratado de gran interés para la provincia.

Dijo que el Padre Palacios, en su visita al Hospital de San Lázaro de Santiago, vió los terrenos adquiridos para su ampliación y estimó que aquel establecimiento reúne buenas condiciones para el objeto a que está destinado y que es susceptible de mejoramiento para los fines que persigue la Diputación.

Agregó que el ilustre biólogo, gran conocedor de la materia, le ofreció trasladarse de Valencia a la Coruña en oportuna, cuando la Universidad de Santiago reanude las labores escolares, para informar a los catedráticos y a los estudiantes de sus observaciones y experimentos en el extranjero sobre aquella plaga y orientar a la Diputación para el establecimiento de la leprosería y contribuir con sus consejos a la desaparición de la enfermedad, como se ha conseguido en Noruega.

Propuso, y así se acordó, consignar en acta el agradecimiento de la Diputación al Padre Palacios, a la Residencia de Padres Jesuitas de esta capital por las facilidades que dió para que la conferencia pudiese celebrarse y al señor Villardorfranco por haber facilitado desinteresadamente el local del "Salón París" para ello; gratificar con 25 pesetas al personal de esta Sala y conceder un donativo de 250 pesetas a la Leprosaría de Pontillos, como muestra de gratitud por las atenciones de aquel religioso.

EL VIAJE DE LOS REYES

Después se trató de los agasajos que la Diputación ha de tributar a los monarcas en su próxima visita a esta capital.

Habióse ampliamente del asunto y se acordó facultar al presidente para decidir todo lo que haya de hacerse y desarrollar el programa esbozado que consiste en un banquete en el palacio provincial, iluminación del edificio, celebración de una corrida de toros, si es posible llegar a ultramar, y obsequiar con una comida extraordinaria a los acogidos en el Hospicio.

El señor Tenreiro dió cuenta del telegrama que había dirigido al Gobierno con motivo del cuarto aniversario de la exaltación al Poder del actual régimen y de otro que elevó al presidente del Consejo de ministros rogándole que acompañe en su viaje a las personas de la familia real.

Indicó, además, la conveniencia de arreglar algunos trozos de las carreteras que han de recorrer en automóvil los soberanos en sus excursiones por la provincia.

CEDULAS PERSONALES

Se aprobaron los padrones adicionales de La Coruña y Oza (Santa María), Santiago, Arteijo y Zas y exponerlos al público para que puedan formularse reclamaciones. Los de La Coruña y Oza se expondrán en las oficinas de la empresa arrendataria del servicio de cobranza.

Fueron desestimadas las reclamaciones formuladas contra su clasificación por doña Elita y doña Vicenta Martínez Elir, vecinas de Padrón; don Vicente Castelleiro Díaz, de Cranza, y don Vicente Vicente Pombal Martínez, de Ferrol, y don Vicente Peña Fernández, de Ortigueira.

OTROS ASUNTOS

Se aprobaron varias cuentas de gastos por distintos conceptos.

Se enteró la Corporación de una carta del presidente del "Centro Gallego", de la Habana, dando gracias por el recibimiento dispensado a don Laureano Falla Gutiérrez, de un oficio del presidente del Consejo provincial de Fomento agradeciendo la colaboración prestada a la Semana Agrícola; de la entrega y recepción de 200 sábanas para el Hospital de Santiago, y de las reformas que el Consejo Provincial de Fomento pretende que se introduzcan en los aranceles con motivo de la próxima reunión de los ministros.

Se aprobó la liquidación de los gastos de locos en el manicomio de Conjo durante el mes de Agosto último, que importa 15.528'80 pesetas.

Se fijaron los siguientes precios para el pago de suministros a las fuerzas del Ejército y de la Guardia civil en el corriente mes:

Ración de pan, 0'41 pesetas; de cebada, 1'05; de centeno, 1'84; de maíz, 1'76; de paja, 0'90; de hierba seca, 0'34; litro de aceite, 2'78; de petróleo, 0'85; kilogramo de carbón vegetal, 0'32; y de leña, 0'13.

Se nombró al señor Barrié de la Maza para representar a la Diputación en el Consejo provincial de Fomento.

Se acordó dejar sobre la mesa para estudio una instancia del Ayuntamiento de Ortigueira pidiendo una subvención para las obras de la traza de aguas del puerto de Espasante, y otra del de Ares formulando igual petición por lo que se acordó a esta villa, y pasar a la comisión especial de presupuestos otra del Sindicato Católico Agrario de Muros solicitando que se le conceda un toro semental o la suma necesaria para adquirirlo.

Disponer el ingreso en el manicomio de Conjo por cuenta de los fondos provinciales del demente de Negreira José Gómez.

Declarar cesante por abandono del destino al enfermero del Hospital de Santiago, Facundo Rado Rodríguez, y nombrar para sustituirlo, con carácter interino, a Modesto Souto Botana.

Aprobar el presupuesto para reparación de tres obras de fábrica en la carretera de Mera a Cariño y disponer que se realicen por administración.

Idem las certificaciones de obras ejecutadas en el camino vecinal de San Marcos a Maniños y en las carreteras de Trigo al límite de la provincia de Lugo y de Carballo a Portomouro.

OPOSICIONES A UNA PLAZA

Por último se dió cuenta de las solicitudes presentadas por los aspirantes a la plaza de oficial de administración de tercera clase, vacante en las oficinas centrales de la Diputación y anunciada a oposición.

Los aspirantes son los diez siguientes, todos los cuales han sido admitidos:

DEPORTES

EL PARTIDO DEL DOMINGO

Tiene este encuentro, aparte su simpática finalidad, un gran interés para los aficionados coruñeses que por diversas circunstancias hace tiempo que no ven actuar al equipo campeón, y que, por consiguiente no han podido formar juicio sobre su forma actual, acerca de la cual, lo que nada tiene de particular por la proximidad del campeonato, se hacen estos días los más animados comentarios.

Con toda seguridad, el deportivo formará completo en este encuentro pues todos los afeos locales quieren contribuir a que el homenaje a Baamonde tenga toda la brillantez posible, y además porque el equipo que defenderá los colores del Eiría será un adversario peligroso, que al menor descuido de nuestros jugadores sabrá inclinarse a su favor el desarrollo del partido.

El Eiría formará con: Chahala; Del Río; Solla; Vega-Guevara-López; Besada-Pasarin-Cuila-Gonzalo y Blanco.

Los recientes éxitos del Eiría en sus luchas con el Celta (una victoria en Pontevedra y un empate en campo neutral), demuestran cumplidamente que en la actualidad, ya repuestos Cuila y Solla, vuelvo a ser aquel excelente equipo de cuyas actuaciones en Riazor guardan nuestros aficionados tan excelentes impresiones.

(POR TELEFONO)

Madrid 15.

EN MEJICO

Mejico.—Jugaron el Real Madrid y el Atlánta.

Los madrileños hicieron un juego duro Ganó el Madrid por cuatro a dos.

El suelo estaba fangoso.

Varios jugadores resultaron lesionados.

RUIZ DE VELASCO.

PRECIOSIDADES

En cristalería fina, juegos de fumador, juegos y mesas para té, bisutería selecta, bolsos y carteras, manicures y joyeros, etc., etc., las encontrareis en "El Capricho", el establecimiento preferido por el público elegante.

LOS EXPLORADORES

UNA EXCURSION DE LOS CORUÑESES

Una de las excursiones ordinarias fué llevada a cabo el pasado domingo a Pasaterra, Bens y la Grela.

Otra extraordinaria la efectuó una patrulla con su jefe de tropa señor Rebolledo saliendo de la capital en el tren de Ferrol a las seis y media de la mañana del lunes, con material de cocina y campo y sus tiendas de campaña. En Ferrol dejaron su imprevista que la Comisión permanente de aquel Ayuntamiento acordó fraternizar, visita que sirvió para estrechar más los lazos de unión entre las dos tropas de la provincia.

Durante la mañana del lunes, visitaron el Arsenal militar de la Armada; y por la tarde del mismo día los talleres de la Constructora, observando con detenimiento los perfectos trabajos que allí realizan aquellos miles de obreros.

También fueron a los Astilleros pasando luego a visitar el "Almirante Corvera", el "Marqués de Comillas" y el "Príncipe Alfonso", saliendo satisfechísimos de su instructiva visita.

A la salida de los Arsenales visitaron la ciudad, pasando luego a la Cabana, para donde transportaron su material y en donde pernoctaron.

En la mañana del martes, cuando se disponían a continuar su excursión por los pueblecitos anunciados, Doniños, la Graña, Mugardos, Monte Faro y pernoctaron en Ares para retornar por Sada en la tarde del miércoles, se recibió un telegrama reclamando la presencia del señor Rebolledo en la Coruña por hallarse enferma su esposa, inesperada noticia que obligó a los exploradores a dar por terminada su excursión retornando seguidamente a La Coruña.

Hoy, en el SALON PARIS RODOLFO VALENTINO

ALICIA

LUGO

Hace unos días acaeció un hecho sangriento en la parroquia de Seara, ayuntamiento de Cauril.

Por antiguos resentimientos y antagonismo de intereses, el vecino de la citada parroquia Domingo Bao disparó un tiro de escopeta sobre su sobrino político José Alvarez García, alojándole la perdigonada en el lado derecho de la cara. Quedó en grave estado.

Si se logra salvarle la vida, es seguro que quedará ciego, pues tiene interesados los ojos por los perdigones.

El autor del hecho no pudo ser detenido.

Albino Rodríguez, vecino del lugar de Garpón, en la parroquia de Ferrol, denunció en el puesto de la guardia civil de Pantón que su hermano Jesús maltratado a su padre Manuel Rodríguez conérez, con un garrote, produciéndole heridas en la cabeza.

El mal hijo fué detenido y puesto a disposición del juez de instrucción de Monforte el cual ordenó el ingreso del criminal en la cárcel.

SANTIAGO

Ingresó en el Gran Hospital la vecina de Larácha (Cabanas) Josefa García Cabezas, de 53 años de edad, labradora. Presentaba la mano izquierda gangrenada a causa de un traumatismo que se produjo. Quedó encamada en la Sala de San Valentín, debido a ser calificado su estado de pronóstico reservado.

Don Fernando Martín Marqués, el notable y laureado pintor valenciano residente en esta ciudad, entregó en el Rectorado de la Universidad, el Victor que el mencionado centro docente dedica a Calvo Sotelo y que será colocado en los claustros.

PONTEVEDRA

Una camioneta conducida por Narciso Escanio, atropelló en la carretera de Bueu, en el barrio de San Pedro, de la parroquia de Darbo, al vecino de la misma Fructuoso Broullón, de 60 años, causándole heridas graves en las costillas y en la cabeza.

Se asistieron los médicos señores Abellós y Piñeiro, que ordenaron su traslado, en automóvil, al hospital de Pontevedra. El conductor de la camioneta ingresó en la cárcel de Cángas.

Ha ingresado en el Sanatorio del Dr. Marescot, el vecino de Lárez-José Monteagudo Carballo, que tuvo la desgracia de caerse de un roble al estar cogido bellotas.

En grave estado fué llevado a Pontevedra, apesadumado en el Sanatorio, la fractura doble del brazo derecho y de la cadera del mismo lado.

El vecino de la parroquia de San Juan de Poyo, Juan Antonio Alvar, penetró armado de una escopeta de dos cañones en una finca de su convecino Manuel Freijeiro Lubianes y le hurtó catorce cestas de uvas, diez manojos de mirabe y tres comenizas, valorado todo en 380 pesetas, amenazándole además de muerte si se atrevía a denunciarle.

Los que mueren:

En Puenteareas, doña Francisca Estévez Bouza.

En Randufe (Táy), doña Herminia Fernández Carballo, de Cortón Freijanes.

En Villanueva de Arosa, el fabricante de salazón don José Pérez Rodríguez.

El Todo de Ocasión

Compra-venta-SAN ANDRES, 92

DE MARINA

El próximo lunes 19 se celebrarán en la Comandancia de Marina de esta capital exámenes para patronos de pesca.

El citado día 19 se reunirá en el mismo centro la Junta provincial de pesca, con objeto de tratar de asuntos relacionados con la pesca del marisco en el distrito marítimo de Camariñas.

¡VOLEMOS!

LA TIERRA, EL AIRE Y EL MAR

Aunque se nos tache de hombres atrasados confesamos que hasta anteayer jamás habíamos ido por los aires.

Hace así pocos años parecía este medio de locomoción, imposible, y a nadie se le ocurría subir más que un ascensor. Pero las ciencias adelantan que es una barbaridad, y hémosnos agitados a unos centenares de metros de altura, viendo con entusiasmo la Coruña, de una manera distinta a como la conocíamos.

Nosotros habíamos andado en barcos de vapor, motor, vela y remo, en tren, en coche de fuerza animal incluso la carreta de bueyes, en automóvil, en bicicleta, en "sidecar", en caballo, mulo y pollino, habíamos subido al ascensor y hasta anduvimos a "caballito" de un semejante nuestro. Subimos en fogajón, dimos unas cuantas vueltas en voladores de feria, y en alguna ocasión nos metimos en un columpio colgado de dos árboles, oyendo el chirriar de los pájaros.

Pero nos faltaban dos cosas: Volar y conocer los secretos del fondo del mar, con un traje de buzo. Lo primero lo realizamos ya, gracias a la amabilidad del marqués de Quintanar.

El avión "Marabú" fué nuestro coche aéreo.

Nos elevamos en la playa de Santa Cristina y dimos un paseo por encima de la población y de sus aguas.

Creíamos experimentar una sensación de miedo, de recelo, nos agudábamos que al ir por el aire íbamos a desear volver a tierra con la rapidez del rayo. Y sin embargo no fué así. Doce minutos anduvimos por la atmósfera "lejos del mundanal ruido". Por las alturas no encontramos mendigos que le lloren a uno sus desventuras, no nos tropezamos con ningún ciclista desenfrenado, ni hemos encontrado ningún orgánillo que nos produzca dolor de cabeza.

Todo era calma en las alturas, ni perros sin hozal, ni vendedores de Lotería que le molestaran a uno nada. Tranquilidad absoluta.

Pero esta tranquilidad duró solo unos minutos. Ni siquiera nos dió tiempo a pensar en lo bien que estaríamos si pudiéramos quedarnos a vivir en el aire.

Cuando quisimos convencernos de las muchas cosas malas que hay en la tierra ya estábamos de regreso en la playa de Santa Cristina.

Entre el rumor de las gentes y del mar, bajo ese espacio tan limpio y tan tranquilo. Más lejos del cielo y más cerca del bullicio.

Los poetas debieran tener alas para volar y escribir sus poemas entre el mar y el cielo, sin ruidos, sin evidencias, sin blasfemias.

Ya hemos volado.

Ahora procuraremos bajar cubiertos con la escafandra, a conocer los secretos del mar. A comparar en que parte del mundo se estará mejor. Si en la tierra, en el aire o en el mar.

Es probable que optemos por la atmósfera.

RAMÓN.

CLINICA DE LOS ESPECIALISTAS

D. J. y D. Ed. López Lacortero

CONSULTA DE LA VISTA

OJOS, NARIZ Y GARGANTA

De once a una

Plaza de Eraso, 2. A. piso 1.º - Teléf. 600

El Puerto

Entraron el vapor "Marechal Foch" procedente de La Rochelle y Burdeos, con fosfatos; palibot "Leketierra" de Vigo con maíz; y balandros "Segunda Ramona" de Ferrol, con carga general; "María Dolores" de Puenteareas, en lastre; y "Méndez Núñez" de Puenteareas, con lastre.

Fueron despachados el vapor "Rabat" para Gijón, en lastre; y los balandros "Segunda Ramona" para Ferrol; "María Dolores" para Puenteareas; y "Lola" para San Ciprián, con carga general.

OTRAS NOTICIAS

Hoy por la mañana llegará el vapor inglés "Asturias" que recogerá pasajeros para Buenos Aires.

Para mañana está anunciada la salida de este puerto para los de América del Sur del vapor "Grelia".

Se espera el vapor inglés "Bazán" con carga general y abonos.

MAREAS PARA HOY

Horario de verano.—Pleamar: A las 7:36 de la mañana y a las 7:59 de la tarde.

Bajamar: A las 1:36 de la madrugada y a las 1:59 de la tarde.

Teatro Linares Rivas - Empresa Méndez

HOY: GRAN SUCESO CINEMATOGRAFICO

Primeras exhibiciones de la grandiosa producción española en seis partes, adaptación cinematográfica de la famosa obra maestra de los célebres autores HERMANOS QUINTERO, titulada:

:: MALVALOCA ::

Principales intérpretes:

Lidia Gutiérrez, Manuel San Germán y Javier Rivera

Director: Benito Perjo

Asunto emocionante.—Preciosos paisajes andaluces.—Interpretación irrochoblo.—Fotografía ideal.—Saetas cantadas por el notable «cantor» Sr. VILLARRUBIA

Butaca, Una peseta. -- General, 30 céntimos.

DE MONFORTE

La Casa de Alba

Llegó a Monforte el secretario general del duque de Alba, don Manuel Castell.

Viene el señor Castell con objeto de visitar las obras del Colegio de Nuestra Señora de la Antigua, así como el antiguo castillo de los condes de Lemos y demás propiedades que en Monforte y otros lugares de Galicia posee actualmente la Casa de Alba.

De la visita de dicho personaje a Monforte puede derivarse algún beneficio de los que, en el aspecto artístico principalmente, ha recibido aquella ciudad en repetidas ocasiones de la filantropía de los actuales condes de Lemos.

En 4.ª plana:

Información Financiera, Tribunales y Registro Civil.

TEATRO LINARES RIVAS

MERECIA ESTA SERRANA...

"Malvaloca" trasplantada a la peluquería, pasará hoy por la pantalla del teatro Linares Rivas.

La emotiva e inspirada comedia de los hermanos Alvarez Quintero, se ha hecho tan popular, que apenas habrá quien no la conozca.

"Malvaloca" en película es—ya lo dijimos en otra ocasión—la mejor que ha salido de los estudios españoles; es un gran avance en la producción cinematográfica nacional.

Cinta española sin españoladas y de fotografía verdaderamente admirable, la comedia valenciana gana muchísimo en el cine, pues se contemplan escenas y paisajes que en el teatro no hacen más que describirse en el diálogo.

"Malvaloca" ha recorrido en triunfo todos los teatros de España dándose el caso extraordinario de que en muchas poblaciones el público ovacionó calorosamente algunos trozos de la película.

La Empresa Méndez Laserna, la ofrece hoy al público a precio reducido, a pesar de estar descontento el éxito, pues dice de que fué anunciado el estreno, menudearon en la taquilla los encargos de localidades.

Estará, pues, esta tarde brillantísimo el teatro Linares Rivas y tenemos la certeza de que el público no quedará defraudado.

Al paso de la procesión de Semana Santa, en Sevilla, dejará oír villancos saetas el notable cantador señor Villarrubia, que en estos menesteres no tiene rival.

Londres - María Guerrero

Recibida nueva remesa propaganda a 1'20 pts

Crónica local

Dr. Gradaille

Consulta y operaciones de la vista, de once a doce y media.

Calle de Compostela, núm. 6.

La Mancomunidad de los Ayuntamientos de Mellid, Santiso y Toques anuncian a concurso la plaza de farmacéutico titular con el sueldo anual de 750 pesetas.

Igual plaza anuncia el Ayuntamiento de Moeche con el mismo sueldo.

El de Cerceda anuncia las de veterinario titular o inspector de higiene pecuaria, con 1.000 y 375 pesetas, respectivamente.

CLINICA ESPECIAL PARA ENFERMOS DE LA VISTA del Especialista

Antonio Benavente Martín

Consulta y operaciones, de 9 a 1

Pedro, 1 (esquina a la Plaza de Orensas)

Publica el "Boletín Oficial" de ayer el repartimiento hecho por la Administración de Rentas públicas entre los pueblos de la provincia, de las cantidades señaladas a la misma en el general del Reino.

En la Casa de Socorro fué asistida ayer Manuela Sánchez, de 42 años, domiciliada en la calle de Sinfoniano López, de una rotura de varices.

Restaurant y Terraza del kiosco Alfonso

PASEO MENDEZ NUNEZ

Propietario: MANUEL LOJADA

MENU DEL DIA

Mariscos, tortilla de los preladados, merluza almirante, lenguado al horno, calamares en tinta, lomo cerdo a la bretona, chuletas de ternera parrilla, rifones al jerez, pollo asado, espárragos, judías, guisantes.

Despachos detenidos en las oficinas de Telégrafos.

Para Joaquín Llach, Hotel Palace; Mariano López, pescados; Alanis; Singer; Mercedes Isabel la Católica, 8; Benito Rodríguez; Mercedes Alonso; León, Aurelia Franco; Dolores Vidal; María Vidal; Eduardo Corral, y Manuela Gómez.

E. Pedreira

DENTISTA

PRECIOS ECONÓMICOS

Juana de Vega, 18 y 20

El niño de 6 años, José Touriño Pérez, que vive con sus padres en la calle de la Falperra, número 58, se entreñaba ayer tarde en subirse a la travesera de los tranvías en los Cuatro Caminos.

Una de las veces tropezó contra una columna y se causó una herida en la frente, de la que fué curado en la Casa de Socorro.

Ayer se lesionó casualmente en la caja

Villar Pellit

Médico Dentista

Trasladó su Clínica al Cantón Pequeño, Edificio del Banco Anglo Sud Americano, piso primero.

El niño de 11 años Tomás García Gutiérrez, sufrió ayer casualmente la luxación del codo izquierdo y fué asistido en la Casa de Socorro.

AUTOMOVILISTAS: Se vende un Packard, tipo moderno, 6 cilindros, en perfecto estado. Del precio y demás detalles, informarán en esta Administración.

José Pereira Andrade denunció en la Comisaría de policía a Juan Antonio Pérez González, al que acusa de haberle amenazado con una navaja y causado daños por valor de más de mil pesetas en unas redes que el denunciante tenía puestas a secar en el muelle de la Plaza.

La denuncia fué trasladada al Juzgado de instrucción del distrito del Instituto.

Retratos íntegros

Ultima palabra de la fotografía

SAMANIEGO - San Andrés, 35

En la avenida de la Marina se sintió ayer enfermo de un cólico, Antonio Turriero Gázquez, de 19 años, natural de León, sin domicilio conocido.

En un automóvil fué llevado a la Casa de Socorro, donde lo atendieron y calificaron su estado de pronóstico reservado.

Doctor M. Sánchez Mosquera

Consulta y operaciones de la vista, de diez a una. Especial para obreros, de seis a siete.

Calle de Compostela, 6-primer

El chico de 13 años Eugenio Muñoz Suárez, hirió ayer jugando con una navaja al niño de su misma edad Manuel Vázquez Mena, quien fué curado en la Casa de Socorro, de una lesión leve en la mano derecha.

Hoy, en el SALON PARIS RODOLFO VALENTINO

EN GUITIRIZ

Detención de un pájaro de cuenta

En Guitiriz fué detenido por la guardia civil un individuo que dijo llamarse José Fernández de 27 años, natural de la Coruña, el cual adquiriera en un establecimiento de aquella localidad un par de botas, el importe de las cuales no satisfizo.

A dicho sujeto le fué practicado un cheque encontrándosele 740 pesetas en metálico y billetes, y otros objetos.

SALON PARIS - Cinematógrafo de Moda - ¡GRANDIOSO ESTRENO!

de la adaptación de la obra de MARTIN BROWN, según la producción de L. LAWRENCE WEBER,

COBRA

por el que fué favorito de las damas y el actor más popular de la pantalla mundial

RODOLFO VALENTINO

Una película de VALENTINO, tal como lo quieren sus admiradoras. Un éxito teatral, en el cual el protagonista desempeña a la perfección un papel difícil

¡ME GUSTARON MUCHAS! ¡EL ETERNO ENAMORADO!

ya, con el contador de navío D. Francisco Ortega Lorca

A la ceremonia asistieron muchas y distinguidas familias.

La feliz pareja salió para Cartagena, donde fijará su residencia.

VIARIAS NOTICIAS

Falleció ayer el capitán de Infantería de Marina retirado D. Justo Pérez Otero.

El domingo se celebrará en el Lido la fiesta en honor de la Virgen del Carmen.

Noticias.

Instituto de segunda enseñanza

El día 19 a las 9 de la mañana se celebrarán los exámenes de ingreso y el día 20 y sucesivos seguirá examinándose de las asignaturas ante los Tribunales que figuran en el cuadro del tablón de anuncios del Centro.

El crucero "Príncipe Alfonso"

(De nuestro corresponsal)

Septiembre, 15.

SERA ENTREGADO MAÑANA A LA MARINA.

Después de las brillantes pruebas de que oportunamente hemos dado cuenta, mañana la Sociedad Española de Construcción Naval, entregará a la Marina el nuevo crucero "Príncipe Alfonso".

El acto revestirá gran solemnidad.

EN LA ESPLANADA DEL DIQUE

En la esplanada del dique Reina Victoria Eugenia, donde se encuentra a flote el "Príncipe", formará la dotación del referido buque, antes de la ceremonia, para ser revista por el capitán general del Departamento, a quien rendirán los honores que corresponden a su alta jerarquía.

A BORDO

Seguidamente el almirante Enriquez se dirigirá a bordo del "Príncipe Alfonso", donde será recibido por la Comisión inspectora del Estado en pleno, por el ingeniero director de la Constructora señor Suanzes y demás ingenieros de la Sociedad.

EL ACTO DE LA ENTREGA

El capitán general del Departamento recorrerá el buque antes de ser recibido. Después se verificará la entrega, acto que realizará el Sr. Suanzes al almirante Enriquez, que tendrá la representación del ministro de Marina.

En la cámara del comandante se levantará acta de la mencionada entrega, que será firmada por los representantes de la Marina y la Constructora Naval, estando presente la Comisión inspectora.

MOMENTO SOLEMNE

La dotación del "Príncipe Alfonso", durante la solemne ceremonia, formará en la cubierta de popa, y en ella se situarán también las autoridades.

Seguidamente se procederá a izar la bandera de guerra, locando la Marcha Real y presentando armas las fuerzas.

COMO ES EL NUEVO BUQUE

Aunque hemos publicado ya todo género de datos respecto a lo que es el buque de guerra que mañana será entregado a la Marina, recordaremos hoy algunos de los más esenciales.

La eslora del "Príncipe" es de 176 metros y la manga de 16.

Es el buque de mayor longitud que se construyó en los Astilleros ferrolanos. Desplaza 2.926 toneladas.

Su velocidad será de 33 millas, habiendo superado en las pruebas a este cálculo.

Desarrollará su máquina una fuerza de 80.000 caballos.

El radio de acción a 15 nudos será de 5.000 millas.

Está protegido por una faja de acero de alta tensión.

Su armamento lo constituyen ocho cañones de 150 milímetros, cuatro antiaéreos de 40, dos de 42 para salidas y una ametralladora.

Forman también parte del armamento cuatro juegos de tubos lanzatorpedos, triples.

La marinería se aloja en amplios camarotes.

El personal de clases, así como el de

Los acreditados se venden en el De Chocolates de LUGO, «LA CONCEPCION», pósito Exclusivo:

Fuente de San Andrés, 30. - La Coruña

Bombones y Caramelos
Variedad en Estuches, Cajas y Artículos de Paquetado
Galletas y Bizcochos de las mejores marcas

Depósito y Venta del Café «LA GARZA»

que ha obtenido en la Exposición Internacional de Milán, el GRAN PREMIO y MEDALLA DE ORO

(único gran premio de cafés), por su absoluta pureza, delicioso sabor y exquisito aroma

Pruebe usted el Café «LA GARZA».

REGALO DE BODA
PULCERÍA DE PIEDRA

MALDE
JOYERIA

FABRICA

- DE -

PERSIANAS enrollables de madera.
PARQUETS de maderas finas en tableros y
CARPINTERIA mecánica donde se ejecutan
toda clase de trabajos

Grandes Almacenes de Maderas Finas y de
Construcción, del País y Extranjeras

Antonio Jaspé

Avenida Fernández Latorre, 47 - LA CORUÑA

maestranza, en camarotes espaciosos de gran altura, situados a popa.

Los maquinistas tienen su alojamiento en el centro del barco y los oficiales e jefes en la cubierta baja, reservándose el espacio de la superestructura para el almirante y el comandante.

Noticias.

Oposiciones a notarias

Fueron llamados ayer los aspirantes comprendidos en la lista desde el número 311 al 321, actuando solamente tres, que el Tribunal no declaró aptos para pasar al segundo ejercicio.

Hoy serán llamados los números 322 y 323, únicos que faltan de la lista.

EL TIEMPO

Nada menos que 209 milímetros de agua cayeron durante la noche y la madrugada pasada. Después de este desahogo el barómetro que había descendido a 756'6 milímetros, subió hasta 759'9; el viento se mantuvo flojo del Noroeste con cielo cubierto y la temperatura fué de 21'2 por 14'1 grados.

Dice el Observatorio que amenaza a España una perturbación atmosférica y que el tiempo tiende a empeorar por todas partes.

Información de América

CUBA

La ley de defensa del tabaco cubano.

El Congreso de la República de Cuba ha votado recientemente una ley creando la Comisión Nacional de Propaganda y Defensa del Tabaco cubano, que se compondrá de 1 secretario de Agricultura, que la presidirá, 4 de los vocales de reconocida capacidad en la industria del tabaco y en asuntos económicos y mercantiles, que serán designados por el Ejecutivo, de otros dos nombrados por la Asociación de Almaceneros y Cosecheros de Tabacos de Cuba, de dos más designados por la Unión de Fabricantes de Tabacos y Cigarreros de la Isla de Cuba y de dos obreros tabaqueros, nombrados por la Federación Nacional de Trabajadores. La Comisión tiene por objeto: Dirigir y hacer en todas partes del mundo, una propaganda constante y metódica de los méritos del tabaco cubano, de su precio y facilidades de adquisición; estudiar los actuales mercados, exposiciones parciales y universales de muestras de todo el mundo para utilizar dichos conocimientos en pro del tabaco cubano y exhibirlo; recomendar al Gobierno de Cuba todas aquellas modificaciones, arancelarias y convenios que puedan facilitar la exportación de aquel producto; recomendar y estudiar los procedimientos a granel que contribuyan a mejorar, aumentar y perfeccionar la cantidad y la calidad de la hoja; formar una estadística del consumo, producción y comercio del tabaco en el mundo; estudiar y recomendar a los fabricantes los sistemas más adecuados según el gusto de los consumidores de cada país, para la producción del tabaco de manera que su consumo se facilite; convocar conferencias nacionales; procurar el consumo del cigarro nacional en la República aumentando los derechos de importación del elaborado en el extranjero y proponer las medidas con marcas conocidas para impedir que con marcas conocidas se venda en el extranjero tabaco que no ha sido cultivado en el país de Cuba.

MAS OPINIONES

Sigue el "Heraldo" publicando las opiniones de diversas personalidades, acerca de la futura Asamblea.

EL Sr. La Cierva.

Declara que está dispuesto a ir a la Asamblea.

EL Sr. Fernández Caro.

Este senador vitalicio dice que irá, si el Gobierno lo requiere.

EL Sr. García Molinas.

Exonceljal y exsenador. Declara que irá con la mejor voluntad, pues no puede dejar de servir al país allí donde se le requiere.

ORATORIA QUEVEDO Y LA ORATORIA

Publica "La Voz" un artículo del señor Torres Quevedo, sobre la oratoria en los Parlamentos.

Dice que debe sustituirse la oratoria por la palabra.

LA REPRESENTACION DE LA PRENSA

"La Voz" expone su pensamiento sobre los puestos que el Gobierno reserva a los periodistas en la Asamblea.

Dice que la prensa cumple su misión informando sobre las actualidades y opinando sobre ellas.

La prensa—agrega—no puede tener representación en ninguna asamblea de carácter consultivo y legislativo. Los periodistas ostentarán su propia representación y cuando más la de su periódico.

COCO ESTÁ CONSTITUIDA LA COMISION DE MODIFICACION.

El ministro de Gracia y Justicia dió la siguiente nota:

"Al publicar los periódicos los nombres de los miembros de la Comisión de Codificación han incurrido en algunos errores.

La Comisión Permanente General de Codificación la integran el Sr. La Cierva,

Gran Hotel YIGO

Universal

Dotado de todo el confort moderno
Cuartos de baños e inodoros en todos los pisos
Agua corriente en todas las habitaciones

Automóvil a todos los trenes.—Servicio de lancha a todos los vapores

Restaurant - Bar Gran Terraza

Tarifa especial para los señores viajeros

Precio desde 10 Ptas.

EL ORZAN se vende en Puente deume en el establecimiento de D. Dimas Tenreiro del Río, calle de la Inmaculada Concepción

Información Telefónica

La Gaceta

Madrid 15.

DISPOSICIONES OFICIALES

Publica aquel periódico en el número de hoy, las siguientes:

Disponiendo que pase a prestar servicio en comisión a la secretaria auxiliar de la Presidencia, D. Emilio Rodríguez Tarduych, comandante de Infantería.

Prorrogando hasta el día 30 del actual y el 15 de Octubre próximo los plazos para la presentación de peticiones referentes a la revisión arancelaria.

Trasladando a la plaza de secretario auxiliar de la Audiencia de Málaga a D. Manuel Díaz Andeiro.

Nombrando secretario del Juzgado de primera instancia de Vich a D. Jesús María Gil Ruiz.

Declarando excedente al secretario del Juzgado de La Cañiza D. Marcelino Echevarría Navera.

Delegando la permuta de destinos solicitada por los registradores de la Propiedad de la Coruña y Cieza, respectivamente, D. Ubaldo Gigoso y D. Carlos Martínez García.

Disponiendo que se pongan a disposición de los ingenieros jefes de Obras públicas la sección correspondiente del Patronato del Circuito Nacional de Firmas especiales y el 86 por 100 del canon que tonelada y kilómetro recorrido están obligados a satisfacer las empresas concesionarias de transportes.

Dictando disposiciones para proveer de personal las estaciones telegráficas limitadas y las estaciones unipersonales de Correos.

Disponiendo que entre los pueblos que disten entre sí menos de quince kilómetros, no puedan celebrarse mercados ni ferias semanales; excepto las concedidas en domingos.

Los «matches» de boxeo

LA LUCHA DE TUNNEY Y DEMPSEY

"El Sol" publica una conferencia celebrada por el boxeador Tunney, quien dice lo siguiente:

—Después de la última lucha sostenida por el título de campeón en un profundo abatimiento, que me duró algunas semanas. El abatimiento no me lo causó el esfuerzo realizado en los diez asaltos, sino la ansiedad en que estuve durante la noche, en que llevaba doce mil dólares empuñados en cada mano.

Dempsey me hubiera destruido si hubiera podido.

Tunney terminó diciendo que espera vencer en la próxima lucha.

ALREDEDOR DE LA ASAMBLEA

LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES.

Reunióse hoy la Comisión ejecutiva de la Unión General de Trabajadores para tratar de su colaboración en la Asamblea Nacional.

Acordó convocar al Comité ejecutivo del partido socialista obrero para el próximo lunes.

MAS OPINIONES

Sigue el "Heraldo" publicando las opiniones de diversas personalidades, acerca de la futura Asamblea.

EL Sr. La Cierva.

Declara que está dispuesto a ir a la Asamblea.

EL Sr. Fernández Caro.

Este senador vitalicio dice que irá, si el Gobierno lo requiere.

EL Sr. García Molinas.

Exonceljal y exsenador. Declara que irá con la mejor voluntad, pues no puede dejar de servir al país allí donde se le requiere.

ORATORIA QUEVEDO Y LA ORATORIA

Publica "La Voz" un artículo del señor Torres Quevedo, sobre la oratoria en los Parlamentos.

Dice que debe sustituirse la oratoria por la palabra.

LA REPRESENTACION DE LA PRENSA

"La Voz" expone su pensamiento sobre los puestos que el Gobierno reserva a los periodistas en la Asamblea.

Dice que la prensa cumple su misión informando sobre las actualidades y opinando sobre ellas.

La prensa—agrega—no puede tener representación en ninguna asamblea de carácter consultivo y legislativo. Los periodistas ostentarán su propia representación y cuando más la de su periódico.

COCO ESTÁ CONSTITUIDA LA COMISION DE MODIFICACION.

El ministro de Gracia y Justicia dió la siguiente nota:

"Al publicar los periódicos los nombres de los miembros de la Comisión de Codificación han incurrido en algunos errores.

La Comisión Permanente General de Codificación la integran el Sr. La Cierva,

EL Sr. La Cierva.

Declara que está dispuesto a ir a la Asamblea.

Este senador vitalicio dice que irá, si el Gobierno lo requiere.

Exonceljal y exsenador. Declara que irá con la mejor voluntad, pues no puede dejar de servir al país allí donde se le requiere.

Publica "La Voz" un artículo del señor Torres Quevedo, sobre la oratoria en los Parlamentos.

Dice que debe sustituirse la oratoria por la palabra.

LA REPRESENTACION DE LA PRENSA

"La Voz" expone su pensamiento sobre los puestos que el Gobierno reserva a los periodistas en la Asamblea.

Dice que la prensa cumple su misión informando sobre las actualidades y opinando sobre ellas.

La prensa—agrega—no puede tener representación en ninguna asamblea de carácter consultivo y legislativo. Los periodistas ostentarán su propia representación y cuando más la de su periódico.

COCO ESTÁ CONSTITUIDA LA COMISION DE MODIFICACION.

El ministro de Gracia y Justicia dió la siguiente nota:

"Al publicar los periódicos los nombres de los miembros de la Comisión de Codificación han incurrido en algunos errores.

La Comisión Permanente General de Codificación la integran el Sr. La Cierva,

EL Sr. La Cierva.

Declara que está dispuesto a ir a la Asamblea.

Este senador vitalicio dice que irá, si el Gobierno lo requiere.

Exonceljal y exsenador. Declara que irá con la mejor voluntad, pues no puede dejar de servir al país allí donde se le requiere.

Publica "La Voz" un artículo del señor Torres Quevedo, sobre la oratoria en los Parlamentos.

Dice que debe sustituirse la oratoria por la palabra.

LA REPRESENTACION DE LA PRENSA

"La Voz" expone su pensamiento sobre los puestos que el Gobierno reserva a los periodistas en la Asamblea.

Dice que la prensa cumple su misión informando sobre las actualidades y opinando sobre ellas.

La prensa—agrega—no puede tener representación en ninguna asamblea de carácter consultivo y legislativo. Los periodistas ostentarán su propia representación y cuando más la de su periódico.

COCO ESTÁ CONSTITUIDA LA COMISION DE MODIFICACION.

El ministro de Gracia y Justicia dió la siguiente nota:

"Al publicar los periódicos los nombres de los miembros de la Comisión de Codificación han incurrido en algunos errores.

La Comisión Permanente General de Codificación la integran el Sr. La Cierva,

como presidente: como vicepresidentes de sección D. Felipe Clemente de Diego, D. José Yanguas, D. Francisco García Goyena y D. Rafael Bermejo, y como vocales, D. Tomás Montejo, D. José Morote, D. Edalino Trillo, D. Antonio Góicochea, D. César Silió y D. Adolfo Vallespina.

JUICIOS DE LA PRENSA EXTRANJERA

París.—"Le Journal", comentando la creación de la Asamblea Nacional española, dice que por escasas que sean las prerrogativas de que goce el nuevo organismo, podrá éste jugar un importante papel.

De Oviedo

PARA UNA COLONIA ESCOLAR

El gobernador de Oviedo organizó una suscripción popular para adquirir la finca denominada Miramar, en la isla de Colunga, con destino a colonia escolar, organizada por el ministerio de Instrucción pública.

Encabezada con dos mil pesetas. La cantidad presupuesta se cubrió en una semana.

PARA REPRESENTAR A LA DIPUTACION.

El día 2 de Octubre se reunirá la Diputación para elegir representante en la Asamblea Nacional.

Créese que será el actual presidente de aquella corporación D. Nicandro de las Alas Pumariño.

Información política

UNA FALSA NOTICIA

Carece de fundamento la noticia dada por algunos periódicos de que en el Consejo de ministros del martes se nombrara la ponencia ministerial encargada de emitir dictamen acerca del reglamento de la Asamblea Consultiva.

Lo ocurrido fué que cada ministro recibió una copia del reglamento para estudiarlo detenidamente.

PARA LA FIESTA DE LA RAZA

La Cámara Oficial de Industrias, en conmemoración de la Fiesta de la Raza, concederá cuarenta cartillas del Monte de Piedad, de 50 pesetas cada una, a los hijos de los obreros industriales de Madrid y de su provincia.

EL TRABAJO EN LAS MINAS DE PESARRAYO.

Para entrevistarse con el Gobierno han llegado a Madrid representantes de las empresas mineras de Peñarroya, donde se atraviesa por una difícil situación a causa de la paralización de trabajo por los motivos ya conocidos.

LA COPIA DE DOCUMENTOS HISTORICOS.

La Dirección General de Bellas Artes publica en los periódicos una nota oficial acerca de la copia de documentos históricos.

Dice que para el investigador real y efectivo se darán todas las facilidades, pero que para el industrial se pondrán toda clase de dificultades y cortapisas.

CUANDO REGRESARA EL ALTO COMISARIO A MARRUECOS.

El general Sanjurjo manifestó a los periodistas que a principios de la semana próxima regresará a Tetuán.

Propiense hacer un viaje de Tetuán a Melilla en autocar.

EL USO DE ENCENDEDORES MECANICOS.

Estúdase un proyecto de decreto autorizando la licencia individual para el uso de varios encendedores automáticos, con objeto de que el resultado al consumidor menos costoso el impuesto.

EL MINISTERIO DE ESPAÑA EN MEJICO

En breve saldrá para Méjico el ministro de España en aquella república marqués de Rialp.

DESAPACHO DEL PRESIDENTE

Esta mañana despacharon con el jefe del Gobierno varios ministros.

EL CULTIVO DEL ALGODON

El comisario regio de la industria algodonera del Estado marchó a visitar los campos de experimentación establecidos en Córdoba, Sevilla y Granada.

LA CRISIS DE PENARROYA

Una comisión del comité paritario industrial de Penarroya visitó al ministro de Fomento para exponerle la crítica situación del trabajo en aquella zona.

LA CIRCULACION DE AUTOMOVILES

Al mediodía dieron una nota diciendo que en los últimos viajes realizados por el general Primo de Rivera, pudo comprobar los peligrosos riesgos que conlleva la excesiva velocidad de los automóviles y que impresionado por ello tiene el pensamiento de nombrar una comisión que redacte un reglamento para la circulación, muy detallado.

CONCURSO DE TIRO

La directiva del Tiro Nacional organizó para los días 1 al 15 del actual un concurso.

VAGON DESCARRILADO

El expreso asturiano de Sevilla llegó

LA CONSTRUCCION DE HOTELES

Una comisión de la Sociedad Inmobiliaria de España, visitó al ministro del Trabajo.

Dió cuenta de su proyecto para construir en Sevilla 390 hoteles, en terrenos cedidos por el Ayuntamiento, por valor de dos millones de pesetas.

La Ciudad Universitaria

NUOVO DONATIVO

El rector de la Universidad Central recibió un cheque del gobernador de Huesca, por valor de 5.233'25 pesetas, producido de la suscripción abierta en aquella provincia para la Ciudad Universitaria.

De Barcelona

EL CAMPEONATO REGIONAL

Reunióse el pleno del Consejo regional de la Federación catalana de futbol. Fijó el orden de los partidos para el campeonato.

A TIROS CONTRA SU ESPOSA

En la Plaza de Arquinaona un individuo disparó varios tiros contra una mujer y un hombre que estaban hablando. Detenido el agresor, dijo que era el marido de aquella.

La mujer y su acompañante desaparecieron.

MUERTE DE UN BOXEADOR

En el Hospital de Santa Cruz falleció el boxeador Baltasar Bairo, a consecuencia de una herida que se produjo por haber caído al suelo hace pocos días.

La Asamblea cerealista

MINISTROS INVITADOS

Valladolid.—Prosiguen con gran actividad los trabajos de organización de la Asamblea cerealista.

Han sido invitados para concurrir a ella los ministros de Fomento e Instrucción pública.

Prepáranse diversos actos con motivo de la celebración de esta asamblea.

De Sevilla

DESFALCO EN CORREOS

En la Caja de cartería descubriose un desfalco de 1.900 pesetas.

La caja estaba abierta, pero para abrirla era necesaria una combinación de letras.

Fuó detenido el cartero habilitado Miguel Rodríguez.

EL CARDENAL ARZOBISPO

Regresó de Pamplona el cardenal arzobispo.

Los armadores de buques pesqueros

CONCLUSIONES QUE ELEVAN AL GOBIERNO.

La Federación de armadores de buques de pesca aprobó las conclusiones que se elevarán al Gobierno.

Las más esenciales son:

Que se reconozca a las asociaciones de armadores y a las empresas pesqueras el derecho a establecer depósitos flotantes de carbón.

Que no rija para los buques pesqueros la obligación de consumir el 20 por 100 de su combustible de carbón nacional.

Que se exima a los armadores de la obligación de abonar previamente los derechos arancelarios sobre el carbón extranjero que consuman.

Que se obligue a los productores de carbón nacional a mantener depósitos en los puertos.

Que cuando no se cumpla esto, se autorice a los buques pesqueros para comprar libremente el carbón.

Varias noticias

SANCHEZ GUERRA AL EXTRANJERO

San Sebastián.—Salíó para el extranjero el expresidente del Consejo D. José Sánchez Guerra. Acompañado de una de sus hijas, pasó por Behobia en "auto" con dirección a Bayona, desde donde continuará a París, para fijar allí su residencia en compañía de su familia.

El expresidente del Consejo fué despedido por parientes y amigos que concen la hora de su salida.

LA INFANTA ISABEL

Segovia.—Llegó la infanta Isabel. Visitó la catedral y los conventos.

UNA ASAMBLEA EUCARISTICA

Mañana se inaugurará en El Escorial la asamblea eucarística del arciprestazgo.

CONCURSO DE TIRO

La directiva del Tiro Nacional organizó para los días 1 al 15 del actual un concurso.

VAGON DESCARRILADO

El expreso asturiano de Sevilla llegó

a Madrid con dos horas de retraso por haber descarrilado un vagón de mercancías.

No hubo desgracias.

ESTADO DE VILLALTA

Zaragoza.—Un periodista habló con Villalta.

Este dijo que se propone forrear en las corridas del Pilar.

UN COCODRILO PARA EL PRINCIPE DE ASTURIAS.

Bilbao.—Desembarcó del vapor "Colón", que lo traía de San Sebastián, un cocodrilo, magnífico ejemplar que el capitán del buque regaló al príncipe de Asturias.

Del Extranjero

CADAVERES COLGADOS DE LOS ABDOMENES.

Nueva York.—Algunos viajeros procedentes de Méjico dicen que al paso del tren que los conducía por el estado de Sonora, vieron hasta 38 cadáveres colgados de los árboles.

Creese que son de los handoleros capturados por las tropas federales.

LA DUNCAN ESTRANGULADA

De Niza telegrafian diciendo que la famosa bailarina Isidora Duncan, pereció esta tarde, víctima de un accidente de fortuna.

Paseaba en automóvil y el choque que llevaba arrollado al cuello enganchóse en una de las ruedas traseras, siendo tan violento el tirón que la Duncan quedó estrangulada.

CAMPEONATO DE AJEDREZ

Buenos Aires.—El presidente de la Argentina, Sr. Alvear, inauguró el campeonato de torneo internacional de ajedrez.

TEMBLORES DE TIERRA

Mosú.—Se han sentido grandes temblores de tierra en Crimea.

Muchos edificios se derrumbaron. Las pérdidas son enormes.

Bolsas y Mercados

Table with market data for Madrid, Bilbao, and other locations, including various bonds and currencies.

Sección Religiosa

Santos de hoy: Eufemia, Lucía, Cornejo y Cipriano. Idem de mañana: Las lagunas de San Francisco, Pedro Arbués y Nuestra Señora de Atocha.

Sud Atlántico y Chargeurs Reunis

VIAJES RAPIDOS A AMERICA DEL SUR. Próximas salidas para los puertos del Brasil, Montevideo y Buenos Aires, por modernos y rápidos transatlánticos.

Compañía del Pacífico

Table showing shipping schedules for the Pacific Company, including destinations like Havana, Orduña, Oropesa, etc.

Lloyd Norte Alemán

Table showing shipping schedules for Lloyd Norte Alemán, including destinations like Werra, Sierra Cordoba, etc.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy.—Salas de lo Civil.—Ordinaria.—Corcubión: D. Ramón Domínguez Franco con D. Ramón Cabreira Domínguez, sobre exclusión de bienes de un inventario.

Holland-America Line

SERVICIO DE VAPORES CORREOS RAPIDOS A TURBINAS. Línea Cuba-México-Estados Unidos. Próximas salidas del puerto de la Coruña para la Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleans.

REGISTRO CIVIL

DISTRITO DE LA AUDIENCIA. Nacimientos: María Lendoiro Romero. Defunciones: Josefa Pan Tocoada, 47 años (asistida).

SERVICIO RAPIDO EXTRAORDINARIO

Para los puertos de LA HABANA y NUEVA YORK, saldrá de LA CORUÑA el 22 de Noviembre el magnífico vapor «Veendam» de 25.600 toneladas.

Línea de América del Sur

26 Septiembre... Vapor correo Orita. Admite pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, PUNTA ARENAS, CORONEL, TALCAHUANO y VALPARAISO.

Línea de Francia e Inglaterra

Table showing shipping schedules for the France and England line, including destinations like Orduña, Oropesa, Orbita, etc.

Compañía Transatlántica Española

Servicio rápido de correo directo a la Habana y Veracruz. Próximas salidas de la Coruña. Precios en 3.ª clase, incluidos los impuestos.

Compagnie Gie. Transatlantique

SERVICIO EXTRA RAPIDO DIRECTO DE LA CORUÑA A LA HABANA Y VERACRUZ EL 23 DE CADA MES.

MALA REAL INGLESA

Table showing shipping schedules for Mala Real Inglesa, including destinations like Asturias, Arlanza, Alcantara, etc.

Servicio a Filipinas

El vapor G. LOPEZ Y LOPEZ saldrá de la Coruña el día 6 de Octubre próximo, para Vigo, Lisboa (facultativa) y Cádiz, de donde saldrá el 10 de Octubre para Cartagena (facultativa), Valencia, Tarragona (facultativa) y Barcelona, y de este puerto el día 15 de Octubre para Port Saia, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

PROXIMAS SALIDAS

ESPAGNE—23 Septiembre. LA FAYETTE—6 Octubre. CUBA—23 Octubre. ESPAGNE—6 Noviembre.

En la imprenta de este periódico se venden arpilleras

PRECIO EN SEGUNDA ECONOMICA

Table showing prices for second-class economy tickets to Havana and Veracruz.

ESENCIA PARA AUTOMOVILES

PRECIO EN TERCERA (con impuestos)

Table showing prices for third-class tickets with taxes to Havana and Veracruz.

PRECIO EN TERCERA (con impuestos)

Table showing prices for third-class tickets with taxes to Havana and Veracruz.

PRECIO EN TERCERA (con impuestos)

Table showing prices for third-class tickets with taxes to Havana and Veracruz.

PRECIO EN TERCERA (con impuestos)

Table showing prices for third-class tickets with taxes to Havana and Veracruz.

PRECIO EN TERCERA (con impuestos)

Table showing prices for third-class tickets with taxes to Havana and Veracruz.

PRECIO EN TERCERA (con impuestos)

Table showing prices for third-class tickets with taxes to Havana and Veracruz.

PRECIO EN TERCERA (con impuestos)

Table showing prices for third-class tickets with taxes to Havana and Veracruz.

PRECIO EN TERCERA (con impuestos)

Table showing prices for third-class tickets with taxes to Havana and Veracruz.

PRECIO EN TERCERA (con impuestos)

Table showing prices for third-class tickets with taxes to Havana and Veracruz.

Motorina

Las paredes de vidrio. Pero lo que mantiene allí una temperatura deliciosa era, sobre todo, un sistema perfeccionado de conductos de aire caliente. Sin embargo, como varios salones daban a esa galería, el dueño de la casa, después de haber saludado a su visita, le rogó que entrara en una pieza situada en el extremo de la galería, que formaba el piso bajo de la torre y estaba absolutamente aislada de los demás departamentos.

aprensión nerviosa. Fuerzas más profundas lo levantaban. "Una leona", había dicho el impostor. Y éste vio realmente una, bajo la dignidad de la dama que se guardaba de toda palabra demasiado alta, de todo ademán violento.

—¿Otra persona?—interrogó vivamente Reinado. —Un religioso... que no hablará, si yo no recitamos su nombre. —¿Quién es? ¿dónde está?... —¿Cree usted que voy a responderle? exclamó la condesa con una aspera sonrisa. Las personas que conocen los secretos de usted desaparecen demasiado fácilmente de este mundo. Mi hijo y yo estamos prontos a todo. Pero ese amigo es sagrado. Por otra parte, su vocación de misionero le impedirá volver a Europa, a menos que yo lo llame.